

万宁北大镇成立信访工作领导小组,切实维护好群众利益 被遗漏的征地补偿款追回来了

■ 本报记者 李豌 通讯员 文贝

“为民办事,排忧解难。”10月30日上午,今年71岁的万宁市北大镇东兴居村民崔玉菊带着一面锦旗走进北大镇政府大院,要感谢北大镇政府帮她追回了征地青苗补偿款。

“要不是你们东奔西走帮忙,我不会这么快收到补偿款!”送完锦旗,崔玉菊拉着万宁市北大镇党委副书记陈在道的手,言辞恳切。

原来,2020年,万宁市槟榔产业园开始建设征地,在进行征地青苗补

偿时,遗漏了崔玉菊家0.47亩地块的青苗补偿款。发现自家地块被征用却未收到补偿款后,一年来,崔玉菊不断奔走,寻求解决之法,但由于该项目涉及多个部门,且负责该项目的责任主体已变更,因此,崔玉菊的诉求始终未得到解决。

转折发生在今年4月,该信访事项转交至北大镇政府办理。收到信访事项后,北大镇政府高度重视,由该镇党委主要负责人包案,联合万宁市委第六巡察组、市纪委监委、市司法局、市资规局等多个单位,组成槟榔城征地调

查小组,通过实地走访、查阅资料、访谈问话等方式对该信访事项进行全面调查。

“当时我知道这件事移交北大镇后,就立即赶到北大镇政府来了,负责信访接待的小伙子非常热情,还把他的电话留给我。”崔玉菊说,看到这样的处理态度,她的心就定了下来。

“我们多次到崔阿婆家中了解情况,也和当地村干部、周边群众进行谈话调查,发现和崔阿婆家被遗漏的0.47亩土地用于间歇种植水稻和薯类等农作物,而周边具有同样

使用性质的地块均收到了青苗补偿。”陈在道是槟榔城征地项目调查小组的副组长,他经过多方走访辨认,获取了重要的佐证材料,基本确定崔玉菊家被遗漏的土地面积和应补偿金额。

佐证材料收集齐全后,北大镇立即沟通征地小组、槟榔城项目方和崔玉菊三方进行协调,重新启动青苗补偿流程。今年5月,崔玉菊便收到了青苗补偿款共计23500元。

“信访工作关乎群众的切身利益,我们始终秉持高度的责任心去开

展这项工作。”陈在道介绍,北大镇成立信访工作领导小组,严格落实信访首问、信访领办、领导包案、矛盾纠纷排查等信访工作制度,形成了对重点案件实行信访领办、领导包案到底、各部门协调联动的工作机制。同时,“变上访为下访”,领导率队到一线同群众“面对面”“零距离”解决矛盾纠纷,做到“大事不出镇,小事不出村”,切实维护好群众的利益。2023年,北大镇共接收信访事项17件,已全部办结。

(本报万城10月31日电)

澄迈县咖啡技能培训竞赛基地揭牌 助力孵化本地咖啡人才

本报金江10月31日电 (记者高懿)10月31日,澄迈县咖啡技能培训竞赛基地在澄迈县福山风情镇揭牌,同天还举办由澄迈县总工会、澄迈县农业农村局主办的2023年澄迈县“工会杯”咖啡师技能竞赛。

在比赛现场,32名咖啡师同台竞技、分组比拼,用精湛的技艺、惊艳的创意展现澄迈咖啡人的风采和实力,传递福山咖啡与世界咖啡相碰撞产生的独特魅力和醇香味道。

同时,澄迈县总工会、福山咖啡文化风情镇、澄迈福山发展有限公司三方现场签约,将以“澄迈县咖啡技能培训竞赛基地”为依托,以培训和竞赛为切入点,提升从业者的技能水平,加快咖啡技能人才队伍建设,助力澄迈咖啡全产业链发展,抢滩海南咖啡产业发展机遇。

此外,该基地落地福山风情镇,旨在加快推进福山咖啡文化风情镇产业培育建设,鼓励特色产业集聚,推进园区产业结构调整,做大做强福山咖啡品牌影响力,实现农业、商业、文化、旅游、体育产业深度融合,打造国际知名的咖啡特色旅游度假区。



水球手激战三亚

近日,2023年全国青少年四人制水球锦标赛、2023年国际四人制水球邀请赛暨中国四人制水球大师赛在三亚半山半岛帆船港举行。本次比赛共吸引国内外33支水球代表队近300名运动员参赛。

图为外籍参赛选手在水中激战。

本报记者 王程龙 通讯员 芦燕 图/文

专题

屯昌:文明始于心 禁塑践于行



A | “动员+宣传”入脑入心

“就这么小的一个塑料袋,可能要几年,甚至几十年后才能降解腐烂”

“如果海洋里的海豚、海龟把塑料袋吸到肚子里,一直没法消化会怎样”

今年秋季开学,屯昌县屯城镇阳光宝贝幼儿园及各中小学,纷纷利

用“开学第一课”或“环保禁塑,从我做起”主题班课时间,老师结合画册讲解、播放禁塑视频、禁塑知识竞答等形式,向学生们普及塑料污染对生态环境造成的危害,帮助在校学生养成减少或禁止使用塑料袋的习惯,减少“白色污染”。在做好禁塑宣传的同时,屯

昌各中小学及幼儿园开展垃圾分类自查等行动,要求后勤及食堂等点位禁用一次性不可降解塑料制品。

今年以来,屯昌各部门及乡镇组织“小屯妹”“大昌叔”志愿者把禁塑违法处罚的法律条款制作成内容简洁易懂的小海报,张贴在全县各临街

商户、商超摊位的收银台等显眼位置。此外,还邀请省禁塑办业务骨干对屯昌禁塑成员单位进行禁塑业务

知识培训,组织各企事业单位、各类市场主体等人员参与禁塑应知应会知识线上答题,提高知晓率和应知应会水平。

B | “执法+曝光”不折不扣

在多轮宣传动员的同时,屯昌多举措加强塑料污染治理工作,对于违反禁塑法规的经营商户,强化执法力度,形成有效震慑。

今年10月,屯昌县联合多个部门在屯城镇育新路开展禁塑联合执法巡查行动。在检查过程中发现,部分经

营者禁塑意识较弱或存有侥幸心理,仍然销售或使用不可降解的塑料制品。为此,巡查小组当场对违规的经营者进行批评教育,依法依规没收一批不可降解塑料袋及塑料制品,并予以立案处罚2宗。

此外,屯昌县坡心镇近期在开展

禁塑巡查整治宣传工作时,重点检查沿街商铺超、流动摊贩等,查扣不可降解的塑料制品达3.5公斤,当场责令教育整改并立案处罚9起。

目前,屯昌已设立由禁塑办、市监局、镇政府、社区干部等组成的专项检

查执法组,联动“小屯妹”“大昌叔”志

愿者常态化到各镇墟街道开展检查,做到“四同步”,即同步宣传、同步检查、同步执法、同步整改。此外,还联

世界沙排职业巡回赛 挑战赛明日海口开赛

本报海口10月31日讯 (记者王黎刚)海南日报记者获悉,2023世界沙滩排球职业巡回赛挑战赛11月2日在海口假日海滩开打。来自美国、澳大利亚和巴西的巡回赛冠军将首次来琼参赛。海南省沙滩排球队队员林美媚将代表国家队出战本次比赛。

这是该赛事首次在海口落地,也是海南迄今为止举办的最高级别的沙滩排球赛事。2023世界沙滩排球职业巡回赛挑战赛是全球最高水平的沙滩排球赛事之一,是奥运会资格赛的重要组成部分,也是2024年巴黎奥运会的重要积分赛。届时,中国国家队和来自法国、美国、波兰、葡萄牙、南非、加拿大等全球26个国家和地区近百名顶尖沙滩排球运动员参加。

曾是世界沙排排名第一、在上海女排效力过的加拿大大满贯排球明星塞拉·帕万,荣获2023年亚洲沙滩排球锦标赛冠军的澳大利亚HODGES/SCHUBERT组合等明星球员也将亮相本次赛事。

中国沙滩排球队参赛的球员组合有哈力克/吴佳欣、王延伟/李杰、王凡/董贞、林美媚/曾津津等。其中,海南籍沙排运动员林美媚与搭档曾津津早前已在2023世界沙滩排球职业巡回赛未来赛中荣获女子组冠军,这一次,她们将在2023世界沙滩排球职业巡回赛挑战赛中继续征战,为参加2024巴黎奥运会赢得更多参赛积分。

本次比赛由国际排球联合会主办,中国排球协会、海南省旅游和文化广电体育厅、海口市人民政府联合承办。

全国智力运动会在合肥结束 海南国际象棋队和 国际跳棋队均获得第六名

本报海口10月31日讯 (记者王黎刚)第五届全国智力运动会国际跳棋比赛100格少年女子个人赛和国际象棋团体赛10月31日在合肥结束。

在国际象棋少年男子团体赛中,海南国际象棋队以9战5胜2平负的成绩,获得第六名。这也是海南国际象棋队参加全国智运会以来,获得的最好成绩。

在国际跳棋比赛100格少年女子个人赛中,海南省队13岁的小姑娘王馨曼以11战6胜3平负的成绩获得了第6名。

本次100格少年女子个人赛共有61名国内少年高手参加。王馨曼5岁开始学习国际跳棋,曾在2021年和2022年全国个人锦标赛中获得第7名。

值班主任：董纯进 主编：欧英才 美编：孙发强

C | “通报+问责”倒逼责任

“禁塑,不仅仅是查别人,也要查自己。”屯昌县禁塑办有关负责人介绍,屯昌坚持党政机关带头先行,遵守禁塑等生态环境法规,并倡导简约适度、绿色低碳的工作与生活方式。

在屯昌政务服务及各镇便民服务的窗口单位,不仅摆放了禁塑宣传册,还为办事的群众发放可降解环保袋等物品;在党政机关办公场所,每栋楼要按规定投放分类垃圾桶,严禁使用不可降解垃圾袋……通过一系列举措,屯昌在潜移默化中提高了广大干部职工的禁塑意识。

屯昌通过建立健全“日巡查、周汇总、月通报”的工作机制,以“问题发生率”为指标,每月对全县15个社区进行考核。经考核“问题发生率”为当月优秀者,发文通报表扬;经考核“问题发生率”为不合格者,约谈辖区社区负责人或乡镇分管领导,并加大暗访检查的频次。对于执法部门,屯昌以“立案处罚量”为指标,每月对各镇市监所进行考核,对立案处罚案件倒数第一者,约谈辖区市监所负责人或县市监局分管领导。

D | “清零+示范”打造标杆

如今,在屯城、乌坡等镇墟,农贸市场及商超门店不少店主主动把不可降解塑料袋换为“可降解”,在考核评比中赢得积分,兑换小奖品。

“我们在超市、农贸市场、餐饮等消费场所,推行禁塑积分制度。”屯昌县乌坡镇政府禁塑人员介绍,自今年初《乌坡镇禁塑积分制实施方案》实施以来,由乌坡镇干部、执法人员、农贸市场工作人员和网格员组成“积分制”工作组,选在乌坡社区实行禁塑工作积分登记、管理、监督审核并策划组织相关活动,对商铺个体实录积分。

按照规定,“积分制”工作组通过每月检查两次,每季节结算一次积分,再给予相应奖励日用品和禁塑环保用品等。此外,乌坡镇还评选禁塑先进商户,并颁发多户“文明商户”,引导商家主动参与到禁塑工作中,也提升了可降解塑料制品的使用率。

下一步,屯昌持续以“清零行动”和“示范行动”为抓手,推动生态文明建设。即开展以农贸市场、商超等为主体的“清零行动”,凡是发现一起、坚决处罚一起,确保不可降解塑料袋基本清零。同时,开展以机关事业单位等公共机构为主体的“示范行动”,按照不超过20%的比例来评选打造示范点位并授牌。

(本版撰文/玉荟、林小丹)

自海南颁发法规禁止一次性不可降解塑料制品(以下简称禁塑)以来,屯昌结合“创文巩卫”志愿服务活动,出实招禁塑见实效——

当居民自觉地重拎菜篮子、布袋子,外出买菜购物就能少用一个塑料袋;

当孩童们用小手拉起大手,大人们争当禁塑“行动派”又多了一份自觉;

当经营户主动把门店里的不可降解塑料袋换为“可降解”,就能赢得积分兑换小奖品……

从身边一件件小事做起,屯昌持续推动禁塑工作常态化、长效化,在点滴行动中践行生态文明理念,取得喜人成效。